



Виктор Михайлович Козлов.



Виктор Козлов родился 25 декабря 1919 года в деревне Налеткино Братковской волости Старицкого уезда (ныне — Старицкий район Тверской области). Получил образование в объёме восьми классов. В 1937 году был призван в Рабоче-крестьянскую Красную армию, а в 1939 году окончил Чкаловское зенитное артиллерийское училище.

С октября 1941 года принимал участие в боях Великой Отечественной войны. Сражался на Западном, Воронежском, 1-м Украинском, 3-м и 2-м Прибалтийском, а также на 2-м и 3-м Белорусском фронтах. В 1943 году окончил курсы усовершенствования командного состава. К сентябрю 1943 года старший лейтенант Виктор Козлов командовал батареей 1693-го зенитно-артиллерийского полка 10-го танкового корпуса 40-й армии Воронежского фронта. Проявил себя в ходе битвы за Днепр.

24 сентября 1943 года батарея под его командованием успешно прикрывала переправу советских войск через Днепр в районе посёлка Ржищев Кагарлыкского района Киевской области, а затем, переправившись на Букринский плацдарм, отражала вражеские авиационные атаки на позиции Красной Армии. 8 октября артиллеристы сбили два вражеских самолёта, а за четыре месяца до 8 ноября 1943 года на счету батареи Козлова было уже 13 сбитых самолётов противника.

За проявленные мужество и героизм при форсировании Днепра и в боях на плацдарме Козлов был представлен к званию Героя Советского Союза. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 февраля 1944 года ему было присвоено это высокое звание с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После окончания войны продолжил военную службу. В 1947 году окончил Высшую офицерскую школу ПВО, в 1956 — Военную академию имени Фрунзе, а в 1958 — Центральные офицерские курсы зенитной артиллерии. В 1965 году уволен в запас в звании полковника.

Жил в Таллине, преподавал гражданскую оборону в Таллинском политехническом институте. Скончался 29 ноября 1993 года, похоронен в селе Красное Старицкого района Тверской области.





Почётный гражданин города Валмиера. Также награждён орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды и рядом медалей.

